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VERBALE DELLA SESSIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE 
PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, 
POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 
 

6 novembre 2014 
 
 
Ore 09.20 - Presenti: Mina Oscar (Presidente) – Canti Stefano – Cenci Massimo – 

Crescentini Paolo – De Biagi Alessandro – Giardi William – 
Giovagnoli Gerardo – Michelotti Augusto – Renzi Nicola – 
Santi Franco – Tamagnini Filippo – Tonnini Elena – Venturini 
Roberto – Muratori Michele 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per il Territorio Antonella Mularoni  
 Consigliere non membro Paride Andreoli  
 Consulenti: Arch. Marina Fiorito (Dirigente Ufficio Urbanistica) 

- Arch. Silvia Santi (Segretario Particolare Segreteria di Stato 
per il Territorio) - Geom. Stefano Pedrella Moroni (Esperto 
della Segreteria di Stato per il Territorio) 
(verbalizzante Antonella Giardi) 

 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta 
 
 

OMISSIS 
 
 
2. Esame in sede referente del Progetto di legge "Modifiche alla Legge 29 

Gennaio 1992 n.7 – Piano Regolatore Generale (P.R.G.) per l’attuazione 
di interventi a favore delle imprese e per la realizzazione di infrastrutture 
pubbliche” 
Il Segretario di Stato per il Territorio ed Ambiente riferisce preliminarmente sul 
progetto di legge (V. All.n.1) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – Franco Santi – 
Stefano Canti – Augusto Michelotti - Nicola Renzi – Paolo Crescentini – William 
Giardi 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
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Sono stati presentati Emendamenti da: Governo (V. All. n.2), Movimento Civico 
RETE (V. All. n.3), Consigliere Massimo Cenci (V. All. n.4) e Gruppi di 
Maggioranza (V. All. n.5) 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 1 nel testo emendato 
(V. All. n.2) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra gli emendamenti del Gruppo Consiliare del 
Movimento Civico RETE all’articolo 1 (V. All. n.3) 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 
8, Voti Favorevoli 3, Astenuti 3), respinge l’emendamento di RETE 
soppressivo del comma 3 (ora comma 2) dell’art.1 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 
8, Voti Favorevoli 3, Astenuti 3), respinge l’emendamento di RETE in 
subordine modificativo del comma 3 (ora comma 2) dell’art.1 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 
8, Voti Favorevoli 3, Astenuti 3), respinge l’emendamento di RETE 
soppressivo del comma 4 (ora comma 3) dell’art.1 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 
8, Voti Favorevoli 3, Astenuti 3), respinge l’emendamento di RETE in 
subordine modificativo del comma 4 (ora comma 3) dell’art.1 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 8, Voti Contrari 3, Astenuti 3), approva l’articolo 1 come 
emendato dal Governo 

 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 2 nel testo emendato 
(V. All. n.2) 
Sull’articolo e sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Franco Santi – 
Stefano Canti – Elena Tonnini – Filippo Tamagnini 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 8, Voti Contrari 3, Astenuti 3), approva l’articolo 2 come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 3 nel testo 
presentato in I lettura (V. All. n.1) 
Sull’articolo interviene il Consigliere Franco Santi 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 8, Voti Contrari 3, Astenuti 3), approva l’articolo 3 come 
presentato 
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Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 4 comprensivo di 
correzioni tecniche/ortografiche del Governo (V. All. n.2) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento di RETE totalmente 
soppressivo dell’articolo 4 (V. All. n.3) 
Sull’articolo e sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Augusto Michelotti – 
Nicola Renzi – Stefano Canti – Franco Santi 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 
8, Voti Favorevoli 3, Astenuti 3), respinge l’emendamento di RETE 
totalmente soppressivo dell’art.4 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 8, Voti Contrari 3, Astenuti 3), approva l’articolo 4 
comprensivo delle correzioni tecniche/ortografiche del Governo 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 5 comprensivo di 
correzioni tecniche/ortografiche del Governo (V. All. n.2) 
Sull’articolo interviene il Consigliere Elena Tonnini 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 8, Voti Contrari 3, Astenuti 3), approva l’articolo 5 
comprensivo delle correzioni tecniche/ortografiche del Governo 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 6 comprensivo di 
correzioni tecniche/ortografiche del Governo (V. All. n.2) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento di RETE modificativo 
dell’articolo 6 (V. All. n.3) 
Sull’articolo e sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Augusto Michelotti – 
Filippo Tamagnini – Stefano Canti 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 
8, Voti Favorevoli 3, Astenuti 3), respinge l’emendamento di RETE 
modificativo dell’articolo 6 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 8, Voti Contrari 3, Astenuti 3), approva l’articolo 6 
comprensivo delle correzioni tecniche/ortografiche del Governo 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 7 comprensivo di 
correzioni tecniche/ortografiche del Governo (V. All. n.2) 
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Franco Santi – Massimo Cenci che propone 
una correzione tecnica (“Chiesanuova” anziché “Acquaviva”) – Elena Tonnini 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 8, Voti Contrari 3, Astenuti 3), approva l’articolo 7 
comprensivo delle correzioni tecniche/ortografiche del Governo 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 8 nel testo emendato 
(V. All. n.2) con correzione tecnica presentata verbalmente al comma 1 
(aggiungere “– C13 Accessori e Volumi Tecnici”) 
Il Consigliere Massimo Cenci ritira l’emendamento soppressivo dell’articolo 8 (V. 
All. n.4) 
Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento dei Gruppi Consiliari di 
Maggioranza modificativo del comma 3 dell’articolo 8 (V. All. n.5) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Augusto Michelotti – 
Massimo Cenci – Franco Santi – Elena Tonnini – Stefano Canti 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 8, Voti Contrari 3, Astenuti 3), approva l’articolo 8 nel testo 
emendato dal Governo e comprensivo dell’emendamento dei Gruppi 
Consiliari di Maggioranza e delle modifiche tecniche 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’emendamento del Governo 
aggiuntivo di un nuovo articolo 9 (V. All. n.2) e propone verbalmente di 
barrare “e successive modifiche” e aggiungere “come sostituito dall’art. 4bis del 
Decreto Delegato n.174/2014” 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento di RETE soppressivo del nuovo 
articolo 9 (V. All. n.3) 
Sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Franco Santi – Nicola Renzi – 
Augusto Michelotti – Stefano Canti 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 
8, Voti Favorevoli 5, Astenuti 1), respinge l’emendamento di RETE 
soppressivo del nuovo articolo 9 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 8, Voti Contrari 5, Astenuti 1), approva l’emendamento del 
Governo aggiuntivo di un nuovo articolo 9 

 
 
Alle ore 13.06 la seduta è tolta. 
 
 
 
Ore 15.19 - Presenti: Mina Oscar (Presidente) – Canti Stefano – Cenci Massimo – 

Crescentini Paolo – De Biagi Alessandro – Giardi William – 
Giovagnoli Gerardo – Michelotti Augusto – Renzi Nicola – 
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Santi Franco – Tamagnini Filippo – Tonnini Elena - Muratori 
Michele - Marino Riccardi (entra ore 15.27) - Roberto 
Venturini (entra ore 15.27) 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per il Territorio Antonella Mularoni 
Consulenti: Arch. Marina Fiorito (Dirigente Ufficio Urbanistica) 
- Arch. Silvia Santi (Segretario Particolare Segreteria di Stato 
per il Territorio) - Geom. Stefano Pedrella Moroni (Esperto 
della Segreteria di Stato per il Territorio) - Arch. Lucia Mazza 
(Dirigente Ufficio del Catasto) 
(verbalizzante Giovanna Crescentini) 

 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta 
 
Prosecuzione esame articolato di cui al comma 2 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’emendamento del Governo 
aggiuntivo di un nuovo articolo 10 (V. All. n.2) 
Il Consigliere Tonnini illustra l’emendamento di RETE totalmente soppressivo del 
nuovo articolo 10 (V. All. n.3) 
Sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Augusto Michelotti – Franco Santi 
– Stefano Canti  
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 
9, Voti Favorevoli 6), respinge l’emendamento di RETE soppressivo del 
nuovo articolo 10 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 9, Voti Contrari 6), approva l’emendamento del Governo 
aggiuntivo di un nuovo articolo 10 

 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 11 (ex 9) nel testo 
emendato (V. All. n.2) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 9, Voti Contrari 6), approva l’articolo 11 (ex 9) come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 12 (ex 10) 
comprensivo di correzioni tecniche/ortografiche del Governo (V. All. n.2) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 9, Voti Contrari 6), approva l’articolo 12 (ex 10) come 
emendato dal Governo 
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Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 13 (ex 11) nel testo 
presentato in I lettura (V. All. n.1) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 9, Voti Contrari 6), approva l’articolo 13 (ex 11) come 
presentato 

 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 14 (ex 12) nel testo 
presentato in I lettura (V. All. n.1) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 9, Voti Contrari 6), approva l’articolo 14 (ex 12) come 
presentato 

 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’emendamento del Governo 
modificativo dell’Allegato Gaviano (V. All. n.2) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 9, Voti Contrari 6), approva l’emendamento del Governo 
modificativo dell’Allegato Gaviano 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’emendamento del Governo 
modificativo dell’Allegato Domagnano (V. All. n.2) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 9, Voti Contrari 6), approva l’emendamento del Governo 
modificativo dell’Allegato Domagnano 
 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 
Favorevoli 9, Voti Contrari 6), approva l’intero progetto di legge 
comprensivo degli allegati e degli emendamenti accolti – Vedi testo di cui 
all’Allegato n.6 

 
Il Consigliere Massimo Cenci indica il Consigliere Stefano Canti quale Relatore 
di Maggioranza sul progetto di legge al Consiglio Grande e Generale 
Il Consigliere Franco Santi indica il Consigliere Elena Tonnini quale Relatore di 
Minoranza sul progetto di legge al Consiglio Grande e Generale 
 

O

 

MISSIS 
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